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План-конспект
непрерывной образовательной деятельности дошкольников по экономике в старшей группе.

Тема: «Наличная сумма или сдача»

                                              Составила: воспитатель

                                                                         Семиренко И. А.
Интеграция образовательных областей: «Физическое развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие».
Задачи:
1. Формировать умение у детей сопоставлять цены с имеющимися у них наличными деньгами, оперировать ими.
2. Формировать у детей разумные потребности
3. Формировать умение у детей решать экономические задачи.

4. Закрепить понятия «цена», «товар», дать понятия «сдача», «стоимость».

5. Формировать умение у детей устанавливать связь между ценой, наличной суммой и сдачей.
6. Воспитывать у детей качества рачительных хозяев, правильную установку на материальные и духовные ценности.
Методы и приемы: 

- практические: Решение экономических задач, игра «Супермаркет»,

игра «Аукцион», Физкультурная минутка «Покупаем продукты»;
- наглядные: Рассматривание ценников на товары, каталогов с товарами и денежных купюр;
- словесные: Отгадывание загадки, беседа и вопросы по теме «Наличная сумма или сдача».
Материалы и оборудование: интерактивная доска, компьютер, игрушки-товары или иллюстрации с изображением товаров, ценники, деньги на покупку товаров на каждого ребенка, каталоги товаров.

Предварительная работа:

Предложить детям вместе с родителями сходить в магазин и купить какой-либо товар, чтобы ребенок сам смог расплатиться за него. Дать детям поиграть с каталогами, научить определять цены товара.

Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	 Физкультурная минутка «Покупаем продукты».

	Игровая
	Игра «Супермаркет»,

Игра «Аукцион»

	Познавательно-исследовательская
	Рассматривание ценников на товары, каталогов с товарами  и денежных купюр, решение экономических задач

	Коммуникативная
	Отгадывание загадки, беседа и вопросы по теме «Наличная сумма или сдача»


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
	Организационный момент. 
- Ребята, давайте сядем все красиво. Сегодня мы с вами снова узнаем много нового и интересного. 

- Дети, разгадайте загадку, и вы узнаете, о чем мы сегодня будем говорить:

«Мы пошли купить продукты:

Молоко, сметану, фрукты.

На кассу все несем в корзине.

Мы в продуктовом…» (Магазине).
- Верно, молодцы!   
	Дети внимательно слушают воспитателя.
Дети отгадывают загадку.


	Дети разгадали загадку.



	2 
	Мотивация. 

Скажите, пожалуйста, кто из вас ходил в магазин? 
А кто сам совершал покупки? 
Как вы это делали? 
Правильно, вы выбирали товар и платили за него деньги. 
А если вы дали денег больше, чем стоил товар, что делал продавец? 
Совершенно верно, давал вам сдачу.
	Дети отвечают на вопросы воспитателя.
Дети повторяют за воспитателем «давать сдачу». 


	Дети обогатили свой словарный запас новым термином «дать сдачу».

	3

	 Основная часть.                                         

Ребята, а как можно узнать цену товара?

· На ценниках (демонстрирую ценники из магазина);

· В каталоге (демонстрирую каталоги товаров);

· Спросить у продавца;

· По компьютеру.

 Чаще всего откуда мы узнаем о цене товара? Правильно, по ценникам. Что такое стоимость? Стоимость – это   цена   товара.  А   еще   по-другому   цену   называют стоимостью товара. Например, стоимость хлеба – 30 рублей, а можно сказать, что цена хлеба – 30 рублей.
	Дети знакомятся с понятиями «ценник», «каталог».
Дети повторяют понятие «стоимость».
Дети отвечают на вопросы воспитателя.
	Дети познакомились с понятиями «ценник», «каталог», повторили понятие «стоимость».

	4

	Физкультминутка «Покупаем продукты»
Сумку в руки мы берём,
(наклоняются и берут воображаемую сумку)
В магазин с тобой идём.
(шагают на месте)
В магазине же на полках
Не шарфы и не футболки.
(поднимают руки вверх и отрицательно покачивают головой)
Вкусно пахнет здесь всегда,
(поворот головы вправо, затем влево с вдыханием воздуха)
В доме – вкусная еда.
(«дом» над головой)
	Дети повторяют движения за педагогом.


	Дети обогатили свой двигательный опыт. Дети владеют основными движениями, могут контролировать свои движения и управлять ими.

	5

	  Игровая апробация материала.

Игра «Супермаркет»

Ребята, давайте поиграем в супермаркет. Что нам для этого нужно? Правильно, товар, повесить на него ценники, разложить его по полкам.

 Определяем с детьми   цены   товаров, пишем ценники, раскладываем товар по полкам. Выбираем продавца (эту роль в начале игры может сыграть сам воспитатель).

Требуем от детей   следующей   последовательности   вопросов   и   ответов:

  - Что ты хочешь купить?

  -  Я   хочу   купить   молоко.  Оно стоит   8 рублей, а я даю 10   рублей.

  - Вот вам сдача 2 рубля.

       Опрашиваем   несколько   детей.   Затем   можно   поменять       продавца.
Игра «Аукцион»

Всем детям раздаются деньги для приобретения товара.

 Посмотрите, ребята у меня в руках красивый плюшевый Мишка. 
Кто хочет его купить? 
Мишка стоит – 5 рублей. 
Кто купит Мишку? 
Много желающих купить Мишку, тогда я добавляю цену. 
Теперь Мишка стоит 6 рублей. 
У кого есть такая сумма? 

Далее продаем детям еще несколько игрушек.   Можно использовать слово «Стоимость». (Какова стоимость Мишки?) Чтобы ввести его в активный словарь ребенка.
	Дети, соблюдая правила игры, выполняют задания.
Дети отвечают на вопросы.

Дети сопоставляют цены с имеющимися у них наличными деньгами
	У детей сформированы понятия «цена», «товар», «сдача», «стоимость».
Дети умеют устанавливать связь между ценой, наличной суммой и сдачей.
Сформировано умение у детей сопоставлять цены с имеющимися у них наличными деньгами, оперировать ими.


	5
	Решение экономических задач.

А сейчас давайте порешаем задачи:

Задача 1. Если   хлеб   стоит   10   рублей, а продавцу дали 10 рублей, будет ли сдача? Почему?

Задача 2. Белочка продавала орехи по 8 рублей килограмм. Пришел енот и дал 10 рублей. Сколько белочка даст сдачи еноту?

Задача 3.  Жвачка стоит 2 рубля. Саша пришел и купил 2 жвачки. Сколько он заплатит продавцу?
	Дети внимательно слушают условие задач и отвечают на вопросы воспитателя.

	У детей формируется умение решать экономические задачи.



	6

	Рефлексия (заключительная часть).
А теперь, давайте повторим:

·  Что такое стоимость товара?

·  Что такое сдача?
·  Как можно узнать цену товара?

	Дети правильно отвечают на вопросы.
	У детей сформированы понятия «цена», «товар», «сдача», «стоимость».


